

中俄锐评

中国成为疫后全球唯一实现正增长的主要经济体

2020年10月21日
21:26

来源：央视新闻
客户端

《俄罗斯报》网站19日在《中俄锐评》专栏刊发题为《中国成为疫后全球唯一实现正增长的主要经济体》的评论文章。文章指出，前三季度中国经济增长由负转正，同比增长0.7%，失业率回落，居民收入攀升。中国成为全球唯一实现经济正增长的国家。文章强调，中国政府采取的纾困措施将进一步推动国内经济上行，中国民众也对未来充满信心。

文章开篇指出，中国已成为全球唯一实现正增长的主要经济体。在一季度GDP

同比下降6.8%的情况下，中国经济二季度增速转正，同比增长3.2%，第三季度的增速提高至4.9%。主要经济指标呈现向好态势。三季度，中国规模以上工业增加值同比增长5.8%，比二季度加快1.4个百分点；服务业增加值同比增长4.3%，其中，信息传输、软件和信息技术服务业增长11.4%；社会消费品零售总额同比增长0.9%，季度增速年内首次转正，在疫情影响下，前三季度网上零售额同比增长9.7%，网购占社会消费品零售总额的比重达24.3%。

文章援引国际顶级咨询机构世邦魏理仕(CBRE)今年6月的调查数据报道

称，中国多数零售商对未来持谨慎乐观态度。80%受访者认为，零售额恢复到疫情前水平需要一年时间，67%受访者计划加大网店投入并拓展配送服务，13%的零售商计划在未来一年开设新店。据此，CBRE认为，中国的零售业务将在2021年中期恢复到疫情前水平。

文章称，前三季度，中国固定资产投资同比增长0.8%，增速年内首次转正。尽管制造业投资下降6.5%，但高技术产业投资逆势增长9.1%，此外，前三季度中国货物进出口总额实现正增长，增幅0.7%，其中，出口增长1.8%，进口下降0.6%。与

此同时，中国居民消费价格上涨仅为3.3%，中国城镇调查失业率从年初6.2%的高位持续回落到9月份的5.4%，接近去年同期水平。与经济增长同步的是，居民收入实际增速也由负转正。第三季度，全国居民人均可支配收入同比增长3.9%，扣除价格因素实际增长0.6%。

文章强调，第四季度，中国将继续保持经济向好态势。对于部分受疫情影响而陷入债务困境的中小微企业，中国政府已经采取延期还贷等系列纾困措施，帮助其战胜困难。李克强总理在今年政府工作报告中指出，今年大型商业银行普惠型小微企业贷款增速要高于

40%。多项普惠金融税收优惠执行期延长4年，至2023年底，例如，银行免收小微企业和个体工商户的贷款利息收入增值税。这些措施有力地帮助小微企业度过新冠疫情冲击下的艰难时期。

文章最后指出，中国经济持续向好的一个重要因素是中国民众对国内市场的巨大信心。正如《环球时报》调查数据显示，约六成的受访者认为，中国人民团结一心的抗疫精神，中国政府在突发公共卫生事件中的危机管理能力以及超强的社会组织动员能力，让中国消费者对未来充满期待。(中俄头条记者李洁)

俄飞船载3名宇航员返回地球 系大流行病期间首个航天任务

海外网10月22日电 据俄罗斯航天集团消息，俄罗斯“联盟MS-16”号飞船于北京时间10月22日10时54分在哈萨克斯坦杰兹卡兹甘市东南方向147公里处着陆。由3名宇航员组成的“63号远征队”，在国际空间站执行了6个月的任务后顺利返回地球。

综合CNN、俄罗斯卫星通讯社报道，3人分别为美国宇航员克里斯·卡西迪、俄罗斯宇航员阿纳托利·伊万尼申和伊万·瓦格纳。在离开国际空间站前，作为指挥官的卡西迪已经将指挥权移交给了此前抵达的俄罗斯宇航员谢尔盖·里日科

夫。

报道称，此次任务时长达到了196天，是在国际空间站执行过时间最长的任务，宇航员共绕地球3136圈，总里程达到了8300万英里（约1.3亿公里）。CNN指出，这是首个在全球经历一场大流行病期间发射的航天任务。



3名宇航员在“联盟MS-16”号飞船中。(NASA)